

警方揭秘投资理财骗局新套路 稳赚不赔? 小心有大坑

随着投资市场交易活跃,投资理财类诈骗又有所抬头。记者采访发现,克隆软件、打折买股票、U币投资等新花招将事主深度洗脑。被洗脑的事主不仅蒙受财产损失,还有可能稀里糊涂地成了骗子的“工具人”。

这些骗子是怎么让事主“上套”的呢?



“大师”荐股 买股还能垫资

“一名事主此前给可疑诈骗账户转账6万元,如今又从银行取款5万元,可能存在被骗风险!”前些天,北京西城公安分局接到一条反诈预警线索,民警立即联系事主上门核实。

王先生刚退休不久,前段时间看股票市场活跃,自己又有点闲钱,便想学学炒股。刷视频时,他偶然看到一位“大师”,分析起行情来头头是道。观察几天后,王先生通过视频扫码下载了一个炒股APP。

注册了账户,加入APP里的聊天群,理财经理每天荐股,教大家如何操作,群里的投资者纷纷晒出自己跟

投盈利的截图,感谢“大师”推荐。

起初,没有炒股经验的王先生只充值了1万元,没想到,短短两天就有了上千元盈利。这收益让王先生对理财经理的承诺深信不疑,又投进去5万。

十几天后,王先生账户里的资产翻了一倍有余。王先生欣喜若狂,准备加大投资,可这一次,理财经理却不让王先生转账,自称可以内部操作,8折买入股票,但是不能转账留痕,只能交现金。为了让王先生安心,理财经理甚至垫资5万元打入王先生的股票账户。王先生从银行取出的5万元现金就是打算还

给理财经理的。

“正经股票交易哪有打折的呀?”民警断定王先生遭遇了虚假投资理财诈骗。可王先生根本不听劝。

“那您试试能不能从账户里提现?”眼看王先生被深度洗脑,民警一句话点醒王先生。他半信半疑地申请提现2万元,结果被告知操作失败。

这一下,王先生心生怀疑,马上说理财经理已经安排人上门取钱。派出所立即调集警力,在对方找王先生取现金时将其抓获。嫌疑人承认自己受老乡雇用去取钱,跑这一趟有500元好处费,根本不认识什么理财经理。



克隆炒股软件 一提现就“露馅儿”

民警告诉记者,这类投资理财诈骗往往先在网上传荐股广告,立“大师”人设,自称有“内幕消息”“稳赚不赔”,专门诱骗那些缺乏经验的投资者。而克隆炒股APP就是骗子给事主洗脑的关键一环。

警方对王先生下载的炒股APP进行技术分析,发现该平台是犯罪

分子根据真实的炒股平台“克隆”的,图标外观和基本功能与手机应用市场里真实的APP一模一样,但仔细对比就能发现,里面的大盘数据和个股涨跌与真实市场情况并不相同,完全由骗子控制,骗子说哪只股票涨就一定涨,事主跟着买卖一定能“挣钱”。

精准的预测加上可观的盈利,让事主很容易相信所谓的理财经理,投资顾问真的有内幕消息可以暗箱操作,于是不断加大投资。但事实上,投资者的真金白银早已进了骗子的腰包,假软件里显示的账户资金和盈亏都只是表面上的数字而已。



热恋之后 再让取现换“币”

陈女士是一家网络安全公司的员工,学历高、收入不菲,总被家人催婚。10月初,她通过社交平台结识了一名男士。对方的微信照片十分英俊,对陈女士也极尽体贴,陈女士很快陷入热恋。

一个月前,“男友”又以事务繁忙为由,让陈女士帮个忙。“我跟着亲戚做期货投资,挣了不少钱。我给你转账5万元,你帮我去银行取现,交给专门的币商兑换成U币,这5万元就能变成6万元。”没一会儿,“男友”果然给陈女士转账5万元。还把自己投资期货的平台网址和账号密码都发给了陈女士,让她帮忙操作买卖期货。

看着“男友”如此信任自己,陈女士赶紧去银行取款,再按照“男友”的安排,在指定的时间地点,将现金交给了来“接头”的币商。

随后陈女士在“男友”账户中看到6万元资金注入,盈利十分可观,于是在“男友”的撺掇下,也拿出了9万元积蓄开立账户,一起投资。“男友”为表支持,更是豪爽地给她账户注资15万元。短短十几天,陈女士的账户就从24万本金暴涨至40余万元。

此后,陈女士每隔两三天就会帮“男友”从银行取钱。11月中旬,“男友”第六次让陈女士去银行取现18万元继续注资,陈女士也决定再

投资8万元,为此还特意向同事借了5万元。同事问清来龙去脉后,担心陈女士被骗,偷偷报了警。

西城分局展览路派出所民警紧急上门劝阻,已被深度洗脑的陈女士却一个字也听不进去。民警只得让她从期货平台提现以示真假,结果根本提不出来。在这种情况下,陈女士还不顾民警的叮咛嘱咐,偷偷和对方联系。

最终,在陈女士与币商交接钱款时,民警追踪而至,将取款人抓获。后经查实,这个所谓的币商,其实是专门为诈骗分子取钱转移赃款的人。而陈女士帮“男友”从银行取出并交给币商的钱,全部是电诈赃款。



你在恋爱他在诈骗 别成“恋爱脑”

在这类骗局中,大龄女性群体是受骗的“重灾区”,骗子大多会打造“高富帅”的人设来赢得事主的好感,并谎称从事不为社会熟知的工作,方便在事主要求见面时作为避而不见的合理理由。

在与事主建立恋爱关系赢得信

任后,骗子不急于诈骗,而是先让事主帮自己操作期货买卖,亲眼看到可观的收益,再行诱导。事主往往因为“恋爱脑”和现实利益的双重作用被深度洗脑,对骗子言听计从。

期货平台是假的,事主的投资同样有去无回。所谓的找币商兑换U

币,也是骗子的话术之一,就是为了用优惠诱骗事主取出现金,通过上门取钱的方式完成诈骗和转移赃款。

最可恶的是,骗子不仅诈骗钱财,还用取现换U币为借口,利用事主的“干净”身份替自己取赃款,让事主在不知不觉中沦为诈骗“工具人”。



这些投资理财诈骗套路要警惕

吹嘘“内幕消息”“内部操作”“稳赚不赔”的网络投资理财涉诈风险极大。投资理财一定要选择正规金融机构,不要轻信非正规渠道推荐的投资理财产品,不要点击陌生链接或下载非官方应用市场的APP。

正规投资理财时,钱款肯定转

入金融机构的账户,不可能转入个人或不相干的对公账户,投资者如果发现对方是个人账户或与投资平台名称不符的对公账户,一定不要盲目转账。

不管是冒充“理财经理”,还是“高富帅”,虚假投资诈骗的最终一步

都要诱导事主在其提供的虚假网站或APP上投资。为了蒙骗事主,假平台允许事主进行几百的小额提现,一旦大额提现就无法通过。如果已经投资,可以尝试大额提现操作,不能大额提现的千万不要再转账,应及时向警方报案。

据《北京晚报》

最近,经典国产老剧被AI“魔改”的视频在网络热传。《甄嬛传》变成了“枪战片”,《红楼梦》被改成了“武打戏”……很多难以想象的画面,通过AI软件真切地展现在观众面前。

AI对经典老剧的“魔改”让人感觉荒谬甚至不适,这背后有没有法律、版权问题? AI改编影视剧,法律和道德的界限到底在哪里?

甄嬛枪战、孙悟空骑摩托车…… AI“魔改”经典剧, 边界在哪儿?

A 甄嬛枪战、孙悟空骑摩托车? AI“魔改”视频以假乱真

在网上热传的片段里,上一秒还是孙悟空一气之下返回花果山的经典桥段,下一秒孙悟空和沙悟净就骑上了摩托车扬长而去。

在对桃园三结义经典桥段的“魔改”中,原本是“喜欢结交天下英雄豪杰”被改成了“最爱结交地痞流氓”。最让人惊异的是,视频中角色说台词时,嘴形几乎让人看不出任何破绽,足以以假乱真。

现在通过AI软件,“宫廷戏改枪战戏”的视频能被轻而易举地制作出来。操作者甚至不需要任何视频剪辑软件基

础,只需用文字描述一下,论多荒谬的画面AI软件都能做出来。

经常上网的张女士告诉记者,她已经多次刷到这类视频,一些创作者为吸引眼球,过度追求新奇和搞笑,让她难以接受。

“刚开始看觉得还挺搞笑,后来看多了,我都想不起来这些经典场景本来是什么内容了。这些视频过多追求出其不意,没有底线地修改经典,传递的价值观大都是错误的,我觉得是过度娱乐了。”

B 随意“魔改”国产经典影视剧 或构成侵权行为

“魔改”电视剧其实并不是新鲜事,一直以来就有对经典影视剧的改编,但此前更多是对相关桥段进行剪辑、配音等操作。

现在借助AI软件,普通人能够轻松将经典影视剧中的角色和场景“移植”到全新的语境中,带来夸张的变化,冲击感官认知。

中国政法大学知识产权研究中心特约研究员赵占领认

为,AI技术确实带来许多积极作用,但也滋生了很多新型侵权行为,为新型侵权提供了更有力的工具和手段。

“工具和手段本身并不构成侵权,因为工具往往是中立的。这种‘魔改’视频往往使用原来影视剧中的部分片段,使用原来影视剧中某些人物形象,可能会涉及侵犯明星的肖像权。”赵占领说。

C “魔改”是一种创新吗? 剧作家:已超过改编允许限度

青年剧作家、导演向凯认为,影视经典既是一代人的共同记忆,也是文化传承的载体。如果《三国演义》张飞等人物形象被肆意扭曲,甚至被“魔改”成了与原著精神内核相悖的形象,是对经典的亵渎。

“为了流量,毫无边界地‘魔改’经典IP,这完全是错误的一种方向。这些经典作品剧本的创作周期都有好几年,导演也付出了很多精力。现在通过AI技术改编,把原创者表达的内涵、思想都改变了,违背了原创者的初心。”向凯说。

有人认为“魔改”也是一种创新,但在向凯看来,这种

“魔改”片面追求夺人眼球的效果,充斥低俗恶搞,超过了对原著进行改编所允许的限度。

“这种‘魔改’不是创新,不具备任何美感,尤其是把一些严肃情节改成搞笑情节,变成另一层含义,这都完全违背了创作的原则。改编一定要在合法、不侵犯版权的情况下进行合理改编。”

向凯呼吁,对于这种现象,不能一笑了之,需要严肃对待。“我觉得这种风气要引起社会警惕,希望原作者站出来保护自己的版权,也希望平台对这种改编作品严格审核,改变现在这种状况。”

据央视